/layToBa

TaTI:LFIHa
MuxamnsioBHa

Yyute/Zib MaTEMATUKMH

HYOYPO

CeMeHOBCKadA
npaBocCJ/laBHas
rMMHa3sus

O6pasoBaHMe - BbicLuee

KeMepoBcKui
rocyapCcTBeHHbIM YHMBEpPCUTET

Meparoruyeckum ctax - 31 roa
KaTteropusa - nepBas
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Anzebpa 7 Knacc

Pa3sio)xeHue MHOro4dYJsieHa Ha
MHO>XHUTEJIN C NOMOLYbIO
KOMOMHHNPpOBaHNS pa3/iInYHbIX

npueMos

Anrebpa: Y4yebHMK pna 7 Knacca
obweobpasoBaTe/ibHbIX
yupeKAeHUN.

L. A. Aaumos, 0. M. KonaruH,
0. B. Cupopos.

Mporpammbl  06L€06pa3oBaTe/IbHbIX
yupexaeHuN.

Anre6pa. 7-9 knacceol.
Cocrtasutennb: bypmuctposa T. A.
MockBa: «[lpocBelieHune», 20
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CopepxaHue

e [MogcHUTENnbLHaa 3anucka
e lNaakTUyecKkue uenu

o OXnaaemble pe3ynbTaTtbl OCBOEHUSA TEMbI

» [lcnxonoro-neagarornyeckoe obbacHeHue cneundukmn
BOCNPUATUA U OCBOEHUSA y4ebHOro Mmatepumasa yyHaumnmMmmcs B
COOTBETCTBUU C BO3PACTHbIMU O0COBEHHOCTAMM

e [legarornyeckme TexH0J10rmu
e O60CHOBaAHWE NPOEKTa
e [1NaHNpPOBAHUE

e [IpoeKkT Ypoka. Pa3znoXxeHmne MHOrouyJieHoOoB Ha MHOXUTENU
C MOMOLLLKD KOMBUHUPOBAHUA DA3JINYHbLIX NPUEMOB.
e JlnTepartypa

e Pe3ynbTaThl BbINOJAHEHNSA CAMOCTOATENIbHbIX U KOHTPOJbHbIX paboT
no TeMe «Pa3noXxeHne MHOro4YJeHa Ha MHOXUTENIN C NMOMOLLbIO

KOM6V|HV|DOBaHV|F| pa3/IMYHbLIX MpUeMoB>»




[MoacHUuTesibHaA 3anMcKa

Tema «Pa3noxeHne MHOrousieHoB Ha MHOXUTENU» 3aHUMaeT BaXXHOe MecTo
B ®epgepanbHOM KOMMOHEHTEe rocyaapCTBEHHOro obpasoBaTefibHOro craHgapTa
OCHOBHOro oobuwero obpasoBaHuUA No MaTtemaTuke. OOyvarowmecss AOSMKHbI
3HaTb (hOpMyrnbl COKpaLWEHHOro YMHOXEHUA: KBagapaT CyMMbl MU KBagpart
pa3HOCTU, KyO cyMMmbl M Ky6 pasHoctn. dopmynbl pasHOCTU KBagparTos,
dopmMynbl cyMmMbl Ky6oB M pa3HoCcTM KyboB. Pa3noxeHue MHOro4vnieHoB Ha
MHOXUTENU. Yyawmecs AOOMKHblI 3HaTb U CNOBECHble (OPMYNIMPOBKU ITUM
dopmMmynam n ymetb NPUMEHATb UX «CJieBa HanpaBoy», TaK U «CrpaBa HarneBoOY.

YcBoeHue gaHHOM TeMbl co3paeTt 6a3y Ans ganbHenwero pa3BuUTUS NpU
BbINONMHEHUN [OEUCTBUU Haa anredopanyeckumum Apob6samMu, npu  peLueHuun
ypaBHEHUN U HepaBeHCTB. C noMoOWbIO pPasnNoOXeHUsT MHOrOYNIeHOB Ha
MHOXUTENIN MOXHO YMPOCTUTb €ro 3annucb M obnerynTb BbLIYUCIIEHUA €ero
YMCNOBbIX 3HA4YeHUMN.

3apgava o pPa3fioXXeHUNn MHOro4sieHa Ha MHOXUTeJsin, No CyullecTBy,
ABJIAETCA CJIOXKHOU, TaK KaK HeT 4YeTKOoro asniropyutmMma wm npuxoamTtcs
AoraabiBaTbCs, KaKUe cnocobbl MOXHO NMPUMEeHUTb B KOHKPETHOM CJliy4ae.

B 7 knacce npeanonaraetcs, 4To hopMmMpoBaHUEe HaBbIKOB pPa3sioXXeHus
MHOFOYJIEHOB Ha MHOXUTeNM B 0Oonee CNOXHbIX Crly4yasax AOJIKHO
OCYLLUEeCTBINATLCA Ha NPOTAXEHUU BCEro roga v ganee Ao KoOHUa Kypca.

Yyawumeca AOMKHbI NOHUMATb, YTO NMPU pa3fioOXXeHUM MHOrouvnieHa Ha
MHOXWUTESNIM MOXHO UCNOSIb30BaTb HEe OAMH, @ HECKOJNIbKO CNocoboB U BMecTe C
TEM YUYUTbLCA TMPUMEHATb Haubonee yAoOHble cnocoObl. [lpoBepky

nNpaBUJIbHOCTU pPa3J/IOXeHNA Ha MHOXUTeJZIN MOXHO npoBeCTU O6paTHbl
AencrBueM-yMHOXeHuneMm.

q)OpMyﬂbI COKpPAWEeHHOro yYMHOXeHunA n cnocooO.bl pPa3fioXKeHNA Ha MHOXMU
HaxoaAaAT LWUPOKoe rnpummMmeHeHune npum pelueHuu anre6paw1ecxux Y.
HepaBeHCTB, TEKCTOBbLIX 3aAa4Y U 3aHUMalOT BaXXHO€ MeCTO B 3aja
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AnpakTnyeckme uenm

@
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No3HaBaTebHaA:
dopmMupoBaTb YMEHHUA:

- MpuMeHATb HopMybi
COKpALLEHHOr0 YMHOXEHMA
B NpPeo6pa3oBaHMAX LeJbIX
Bblpa’K€HMM B MHOFOYJIEHbI
U pas/ioXKeHUU
MHOr0Y/IEHOB Ha
MHOXXUTENN.

-BbINnONHATbL TOXAECTBEHHbIe
npeo6pasoBaHUsA LesibiX
Bblpa*KeHMH

-OopMupoBaTb 3HaHUA:

-0 cnocobax pa3noxXeHnA
MHOro4/1ieHOB Ha
MHOXHUTEIN

--0 NPUMEHEHMM Pa3JIMYHbIX
NPMEeMOB pas/ioXKeHUs
MHOrOY/IEHOB Ha
MHOXUTE N

)

(@
PasBuBarowiasn:

PasBuBaThb:

- JlorMyeckoe M
a/IropMTMMYecKoe
MbILLNIEHME,

- CNOCOBHOCTb K
KOHTPOJIIO U
CaMOKOHTpOJII0,

- CTpeMmneHue K
TBOPYECKOMY

pelleHnIo y4e6HbIX U
NpaKTUYEeCKUX 3a4ay;

- YyMeHue
CpPaBHMBATD,
BbISIB/IAITb, 0606WaTb
3aKOHOMEPHOCTH.

/

&

(@

BocnuTtaTtenbHas:
BocnurtbiBaThb:

-TpyAo/ito6ue, BotO,
HaCTOMYMBOCTb A4S
AOCTUXKEHMUSA
KOHEYHbIX
pes3ynbTaToB;

- CNOCOBHOCTb K
npeoaoneHuIo
TPyLHOCTEM;

- OTHOLLEHMe K
MaTemaTHKe Kak K
4acTH .
obLieyenioBe4ecKom
KY/JbTYypbl.




Orkupgaemblie pesysibTaTbl
OCBOEHMA TeMbI

pe3ynbrateé WU3y4YeHnsaA TeMbl «PasnoxeHne MHOro4sieHOB Ha
MHOXUTEeJNIn» y4eHUK AOJ1XKeH

3Hamb (MOHUMamb):

- bopMynbl COKpaLleHHOro YMHOXEHUA U COOTBETCTBYHOLLUME
crioBecHble POPMYNUPOBKMU;

- YyMeTb NMPUMeHATb (popMyribl KakK «crieBa HanpaBo», TaK U «cnpaBsa
HaneBoy;

= KaK NTPUMEeHATb pa3JiniHbie nNpuemMbl pa3sioxxeHnA MHOro4sieHoB Ha
MHOXUTEIMN.

ymMems:
- NPUMEHATb POPMYyIibl COKpaLLEHHOro YMHOXEHUS:
AnS peweHus ypaBHEeHUMN;
Ans npeobpa3oBaHUN YUCIIOBbLIX U anredpanyeckux

BblpaXXeHUM;
ANS peleHus LWWMPOKOro Kpyra 3aaav.
-BbIMOJNHATb TOXAECTBEHHbIe Npeodpa3oBaHus LeSibiX BblPpaXXeHUM;

- NICNoJib30oBaTb 3HAHUA U YMEHUA B npaKTVI‘IECKOVI AGHTGH?C {




Cneundomnka BocnpumaTmnsa y4ebHoro matepmana yvyalmmmcs
/ Knacca

[Mpob6nemMbl BOCAPUATUS N OCBOEHMUS
yyebHOro matepmana

He,D,OCTaTO‘-I HO HepoctaTo4yHO XOpPOLLO MonApHOCTb NCUXUKMU
NMOHUMAKOT HeOGXOAMMOCTb — xapaKTepHaﬂ
a3BUTOE
p N3y4yeHunsa Te€Mbl, MNOCKOJIbKY OCOGGHHOCTb

elje He BNaaerT Bcen
a6CTpaKTHOG noaApoCcTKOBOIo

CUCTEeMOM 3HaAHUM Mo

MblLWJ1eHne anre6pe BO3pacTa

Heoco3HaHHO
3anoMMUHAaIOT XXenaHue genatb «BCé U
cdbopmMmynbl n nx cpasy» CMeHseTcs
BbiBOAbl, MO3TOMY anaTmen
6bICcTpO 3abbiBalOT

TpyAHO NPUMEHSATDb
KOHKpEeTHyo cpopmyny
ANA LWWMPOKOro Kjiacca

3apad

3Tn npob6nembl U onpeaendaoT NoAxXoAbl K
M3YyYEHUI0O OAHOM U3 CaMbiX Ba)>XHbIX rnaB
Ha YPOBHE TEXHOJIOrMN U METOAUKM
pernogaBaHuA



HpopmMmal
MOHHO-
KOMMYHMK

dlUMNOHHDbIE

TEXHONMOINMN
mn

u
Neparorm TexHonoru

caMoCTOsTe Heckue "
NMbHOMU TEXHONOI ANAarHOCTMm

nm KU

NjeATesIbHOC

TexHonorum
n
MCMNoJib30B
aHusA
UrpoBbIX

MeToaA0B



O6ocHoOBaHMe NpoOEKTa

Bbibop pgaHHOro pasgena obycrnoBrieH Hanuuimem OGoratoro
MaTepuana Ana peanuM3auuum OCHOBHbLIX MPUHUMNOB MNefarornyecknx
TEXHONMOIMMMN, MNPUMEHSAeMbIX Ha YypokKax: WHPOPMAUMOHHbLIX WU
KOMMYHUKALMOHHbIX TEXHONMOrM1M, TEeXHONOrMn WuCNosib30BaHUA B
oby4yeHuu UrpoBbIX MOMEHTOB, TeXHONorum opraHusauum
CaMOCTOSAITeSIbHOU AeATeNbHOCTU Y4allUXCs, TEXHONMOrnMM ANArHOCTUKW,
TPaAULMOHHBLIX TexHosoruin. Tunbl YPOKOB MNpPU U3YYEHUU TeMbl
pa3Hoobpa3Hbl — 3TO YPOK U3Y4YeHUA HOBOro; YpokK copmMmupoBaHUA
3HaHUU, YMEHUN, HaBbIKOB; YPOK 0000LEeHnA N cuctemMaTtnsaumm 3aHaHUN;
YPOK NMPOBEPKM M OLEHKU 3HAHMU; KOMOMHUpPOBaHHbLIN ypoK. Ha 3aTtux
ypokax npegnonaraetca pabota € COBpeMEHHbIMM cpeacTBamMu
oby4yeHM s, TaKUMU KaK KOMMbIOTEpP, MPOEKTOP.

Ana nopaepXvWBaHMA MOTUMBALMM Yy4allMxcs Heob6xoaumo
MCNoSib30BaTb UFPOBblIe MOMEHTbI, 3aHMMaTeNbHbIM MaTepuarn, NPaKkTUKo-
OpMeHTUpOBaHHbIe 3aaayn. UcTopusa pa3BUTUA MaTeMaTukn chopmMmupyet y
LUKOSTbHUKOB npeacTaBneHue o MaTemMmaTtuke Kak YyacTtu
obLleYerioBe4eCKOU KynbTyphbl.

AnNeMeHTbI Urpbl, BKIO4YeHHbIEe B YPOKU, OKa3biBaklOT BJIINAAHNE Ha
no3HaBaTeJIbHYHO dKTUBHOCTD, MbICJIUTEJIbHYHO AeATesIibHOCTb
WKONMbHUKA, COo3AaloT AOonoNiHUTesribHble YyCrnoBusa Ansd nosABJIeHUuA
PaaAoCTU N ycrnexa.
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Tunbl YpOKOB

O0YyPOK U3y4yeHunsda HoBoOro

0 YPOK hopMunpoBaHUA 3HaAHUN,
YMEHUN, HaBbIKOB

0 KOMOMHUPOBAHHbLIN YPOK

0 YpOK obobLatoLiero
NOBTOPEHUSA U
cuctemaTusauum 3HaHUN

0 YPOK KOHTPOJIA 3HaHUWN




YuyeoHo = Temarnyeckoe miannposanue(18u4.)

Ne Copnep>xaHue matepuana Kon Tunbl ypoka Pecypcbli ®OpMbl KOHTP.
yac UKT
1 BbiHeceHMue o6buwero MHOXXuUTenNnA 3a 3 YpOoK nsyueHus YctHaa pabora
CKO6KM HOBOIro YcTtHasa pabota
KOMGWHMPOBaAHHbIN YcTHaga pabora Mar.gukTaHT
YPOK Pa3H. C.p.Ne1
KoM6MHMpPOBaHHbIN
YPOK
2 Cnoco6 rpynnmpoBKM 3 YpokK nsyueHusn YctHaa pabora
HOBOIO
KomMGuHupoBaHHbIN C.p.Ne2
ypok( B popme urpbil) MaTteM.AuKT
KoM6uHmp. ypok
3 dopmMyna pa3HOCTU KBagpaToB 3 YpOK n3y4y. HOBOro, MpeseHTauusa
KoM6uHup.ypok MpeseHTauus C.p.Ne3
KoM6uHup. ypok YcT. pabota C.P.Ne4
4 KBagpat cymmbl. KBaapaT pa3HOCTMU. 2 YpOK nsyuyeHusn YctHasa pabora
HOBOIo
KOM6GMHMPOBaHHbIN
YPOK
5 dopmMmyna kKyba cyMmmbl n Kyba pasHoOCTH 1 KomM6uHMp. ypok Ycr. paborta C.p.Ne5
dopmMynia pa3HOCTU U CYMMbI Ky60B 1 KomM6uHMp. ypok Mpe3eHTauus
7 NMpuMeHeHne HeCKOJIbKMX cnoco6oB 1 Kom6uHupoBsaH YctHasa pabora
pa3N0XKeHUss MHOro4JjeHa Ha MHOXXUTenun HbIA YPOK
PeweHne ypaBHEHUM C NOMOLLbIO 1 Kom6uHupoBsaH YctHasa pabora C.p.Nec6
pa3N0>KeHUss HA MHOXXUTenNun HbIMA YPOK
Pa3no>xeHne MHOro4jieHa Ha MHOXXUTenu Ypok o6o6watowero | MpeseHTauums
C NOMOLbIO KOM6MHUpPOBaHUA pa3sinyHbIX | 1 NOBTOPEHUA U
npuemos cucreMmaTtusauumm
3HaHUM
8 O6o06LwarwWwmn ypok 1 MpakTuKyMm, Ur HT
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Ckaxu MHe, 51 3abydy.
lMokaxku MHe, u Moxem 6bImb, 51 6y0y
MOMHUMBb.
lMo3eosib MHe cOernamb 3mo, U 3mo cmaHem

MoOuUM Haecea0a.
(Kumadckas nocnosuya)

[TpoekT ypoka l\\lf_>16

Pa3no)xeHune MHOroudsieHa Ha
MHOJ>KUTEJIN C NOMOLYbIO

KOMOGUHNPpOBaHNS pa3/INYHbIX
npunemMos

muri ypoka: ypok obobwarouie2o noemopeHus u

cucmemamu3ayuu 3HaHuu u ymeHud.



Llenn ypoka:

CVICTEMaTVISI/IpOBaTb, PaCclLNpPpUTb N yrny6v|Tb 3HAaHUA N YMEeHUA
NMPUMEeHATb pa3JindHblie cnocoobl pa3noxeHunAa MHOro4sieHa Ha
MHOXUTEJIN N NX KOMGMHaLWIVI;

CnocobcTBOBaThH pa3BUTUIO HabNAaTeIbHOCTU, YMEHUSA
aHanuaupoBaTb, CpaBHUBaTb, AeNnaTb BbIBOAbI;

BbipaboTtaTb NOTPeOHOCTL B 0OOOCHOBaHNN CBOUX BbiCKa3biBaHUMU

MeToabl oOy4yeHuUs:

00 BbACHUTESIbHO — Mﬂﬂl-OCTpaTVIBHbII\/'I, YAaCTUYHO -NMOUCKOBbIWN.

PopMbl OOYyUHEHUS:
nHanBuayasibHas, d)pOHTaﬂbHaﬂ, KOJINTIeKTUBHaAs.

CpeacrtBa oby4yeHuUs:



Xoa ypoka:

1.0praHM3auMOHHbIA MOMEHT.
CoobwuTtb TeMy ypoka, cchopmynupoBaTthb Lienn ypoka.
2.YcTHasa paboTa U npoBepKa AOMaLLUHero 3afaHus.
1)Y4eHunKu rotoBAT AoMaLlHee 3aaaHne Ha aocke 3apaHee (Ne395(2,4);396(2,4,6))

Cnaung 15,16
2)YcTHas pabora Cnava 17,18

3.MoBTOpPEHUEe N cucTemaTmsaunsa OCHOBHbIX TEOPETUYECKNX NONOXKEHUN.
HemHoro Teopun Cnauna 19, 20, 21

CoeAVHUTb NIMHUSIMU MHOIO4JSIeHbI C COOTBETCTBYIOLMMU UM criocobamum
pa3noxeHusa Ha MHoXxuTenu Cnaung 22

MoBTopuM hopmMynbl cokpalleHHoro ymHoxeHuss Cnavg 23, 24
4.3aKkpenneHue uly4eHHoOro matepumana.

PeweHune ynpaxHeHU No rotoBbiM cnanagam 25cnangam 25,27 cnangam
25,27,29cnangam 25,27.29.31,cnanagam 25.27,29,31.33. ¢ npoBepkou Cnang
26Cnang 26,.,28Cnaung 26.28.30Cnang 26.28.30.32Cnang 26.28.30.32.34

5.UTor ypoka Cnana 35,36. lomawHee 3agaHue n.23,N2397,401(2,4),
Pa3HOYPOBHEBbIE KapPTO4YKU C 3a4aHUAMM ANA JOMALUHEN CaMOCTOATENIbHOMN
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N2395(2,4 Pa3/10>kKUTb Ha
) MHOXXUTENnu

D= (x* =20+ y?) =1-(x-y) =
(1= (= )1+ (r=)) =
=(I-x+y)1+x-y)
M-x"=2p-y =2 =(x" + 2y +y°)
20— (r49) =2 (4 )2+ (4 )
=(2-x-y)2+x+y) .

[a=bfa+b)= a*~b" (a+b) = a* + 2ab+ba(a B} = @’ =2ab+b°



N2396(2,4,6 Paznoxurtb Ha

2)022 — b +a+bBFCFYIFEN + (a+b) =
=(a—b)a+b)+(a+b)=
=(a+b)a—b+1)
Dl-(x* =2xp+y") =1-(x— )" =
=(l-(x=-y)d+(x-y)) =
=1-x+y)(A+x—y)
O)x' — x> +x—-1=x"=-x)+(x-1)=
=x’(x-D+x-D=(Gx-1D("+1)= .
=(x=D(x+D(x*—x+1)

[a=bfa+b)= a*~b" (a+b) = a* + 2ab+ba(a B} = @’ =2ab+b°




Ycmio

lNMpepgcraBntb B Buge Kyba

|3 pronena: L
x6y9 _ ap =
8m’n’ = 27

125k’ = s P =

0,064a’h’ = (95 a24_

0,008p"q" = 216




YCTHO

Pa3fioXXmute Ha MHOXUTENN:
1 a? - 5ab

) a‘ - 25

3y a‘ - 36

4 a’ + 4ab

55 8 - a’

6) X + 64

7 a> - 25a ﬂ
e jl’/ll 1/



HemMHoOro teopum:

PasfioXXnuTb MHOro4jeH Ha MHOXWUTenun, 3TO0
3HAYUT NpeacTaBuUTb €ro B BUAE NnpoussBeaeHuns
6osiee NpoCcTbIX MHOMOYJIEHOB.

CyLLlecTBYeT HECKO/IbKO CMOCOO60B pa3foXeHus:

+ BblHeceHue obuero MHOXKUTENS 3a CKOOKM
+ Cnocob rpynnnpoBku
+ C noMowbio POpMYyJST COKpPALLEHHOrO J

J— j)/ll 1/”



KoMbuHunpoBaHue
Pa3J/INYHbIX NPUEMOB

[TopaaoK NPpUMEeHEeHNda pa3/INdYHbIX METOA0B Npu
Pa3/10kKEHNN MHOIO4YJiIEHA HA MHOXWUTEJIU

BblHEeCTH o6 MHOXXUTEJIb 32 CKOOKY
(ecnun OH ecTb).

NMonpo6oBaTb Pa3/iodKUTb MHOINO4YJIeH Ha
MHOXXuUTenum no popMysiaM COKpaLLEeHHOoro
YMHOXEHMUA.

«yBuaertb>» v nonpobosatb BbiAe/INTb
NoJIHbIN KBaaparT.

NMonbiTaTbCA NPUMEHUTb CNOCO6

rpynnupoBku (ecnu npeabiayuime
croco6bl HEe NPUBENUN K Lenm). ,/{’




Pa3snoXxeHne MHoOro4yneHa Ha
MHOXXUTENMN C NMOMOLLbIO
KOMOWUHAaLNK pa3fnyHbIX MPUEMOB

0 B MaTeMaTuKe He TaK 4acto 6biBaer,

4yTOb6bI npu pelleHum npumMmepa
NMPUMEHSAJICA TOJIbKO OAMH MNpueM, 4aule
BCTpe4yaloTCcs KOMGMHUpOBaHHbIE

npuMepbl, rpe cCcHa4yasna uUucnonb3yeTcs
oAMH npueM, 3aTeM aApyrom m 1.A4A. YTOb6DbI
YCNewHo pewaTtb Takue npuMmepsbl, Mano
3HaTb CaMM npueMbl, HaAoO eule yMmeTb
BbipaboTtaTtb nNJs1aH UX nocnenoBaTesIbHOro
npuMeHeHusa. WMHbIMM cnoBamMu, 3aecCb

HY>XHbl HE TOJIbKO 3HAHUA, HO M ONbiT. BOT
Takue KOM6MHUpOBaHHbIE NPpUMEpPb
PacCMOTpPUM.

|




3anpaHve N2 1

CoeAMHNTb JINMHNAMMU MHOIOUYJ1€HbI C
coorsercrsyouopmMmm mmMm cnocobamm pPa3/io>KeHusd
Ha MHOXXUTEJIMN

J— j)/ll 1/



3apaHue N° 2
DdopMyJibl COKpaLLEeHHOro YMHOXeHUs




IIpoBepb ceOs




3anaHue N 3

Pa3nno>XNTb HA MHOXXUTeNun
MHOIOUJJIeH:

a’-c? + b*+ 2ab

— ik ” {’J



[TpoBepb cedA:

0’ - 46" +206 =(a” +206+6° )¢ =

=(a+6) -c" =(a+6-c)a+6+c)

Y | ﬁ J



3apnaHve N2 4
Pa3no>xXutb Ha MHOXXUTEJIM MHOIOUJIeH:

y> - 3y’ + 6y - 8

— adid I‘



[TpoBepb cedA:
Y =3y"+6y-8=(y"-8)-(3y" —6y) =
=(y-2)(y" +2y+4)-3y(y-2) =
=(y-2)(y" +2y+4-3y) =
=(y-2)(y" -y +4)



3anaHume N2 5
PewunTte ypaBHeHUe, pa3si0odKuUB JIeBYIO
4acCTb HAa MHOXXMUTENM.

3x*+18x =0

— ik ” {u



[lpoBepbL cebA:

3x° +18x =0
3x(x+6)=0
3x=0umu x+6=0
x=0 x=-6

Omeem : 0;—6.



3apaHue N2 6
PewunTte ypaBHeHue, pa3JiodKMB JIeBYIO YacCThb

Ha MHOXXUTEJIN.

(x? - 36) + 10(x+6) =0




[lpoBepbL cebA:

(x2-36) + 10(x+6)=0

(x-6)(x+6)+10(x+6)=0
(x+6)(x-6+10)=0
(x+6)(x+4)=0

X+6=0 wan x+4=0
X=-6 xX=-4

Y | m

OTBeT: -6; -4.



3anaHue NQ 7
Bbiuucnure:

59* —41*
59* —2.59.41+41°

— ik ” m




[lpoBepbL cebA:
592 _ 412
592 -2.59.41+412

_(59-41)(59+41) _
(59— 41)?

_59+41_100 50 _ 4
59-41 18 9 9




Ly
2)

3)
4)
5)

OCHOBHbIE pe3yJ/ibTaThbl:

Mbl Hay4YMNNCb NCNONBb30BaTb KOMOMHALIMIO Pa3/In4HbIX
NMPUEMOB NPW PA30XEHUE MHOTO4Y/IEHA HA MHOXUTENMW.
MonbiTanncb BbipaboTaTb NaH NPUMEHEHUS Ha
NpaKTUKE.

Mpn pa3noXXeHUn MHOro4Y1IeHa Ha MHOXWUTENU Mbl
MCMo/b30Basn CneayroLwmne crnocobb!:

BbIHECEHME OOLLIEr0o MHOXUTENS 3@ CKOOKU;

rpyrnnupoBKa, B TOM YUCE C UCMOSIb30BaHMNEM
npeaBapuTesibHOro npeobpasoBaHuns;

MCNoNb30BaHNe (hOPMYJT COKPALLLEHHOIO YMHOXEHUS;
BblJ€/IEHNE MOJSIHOro KBaApaTa;

KOMBUHMpPOBaHME pa3iMyHbIX NPUEMOB. {1




Pegnekcus

¢ Y Ka)XOoro Ha naprte nexat KapTO4KMU:

+ BblbpaTtb Ty, KOTOpasi COOTBETCTBYET
YPOBHIO BaLLUNX YMEHUUN MO
OKOHYaHWI0 ypoka “"PasnoxeHue
MHOro4neHa Ha MHOXWUTENN C
NOMOLLbIO KOMOMHAaLMKN Pa3nnYHbIX

CMOTY MOT'Y CMOTY HE CMOTY

PaAsIOXKHTE OIHOUTECA PATOXKHTE PATOXKHTE
MIOOEIM

criocobom




Pe3ynbTaTtbl BbiNOJIHEHUSA
CaMOCTOSITEJIbHbIX U KOHTPOJIbHbIX paboT no Teme
«Pa3no>xeHne MHOroujieHa Ha MHOXXUTeJIM C NOMOLUbIO
KOMOGMHUPOBaAHUA pa3/INUHbIX NPUEMOB >

Bua pabotbl | Konnydect | Monyuun | NMonyuun | Kayects | YpOBEHb
BO n n o) oby4yeHHOC
YYEHNKOB «5» «4» 3HAHUN | TK
C.p.N21 14 4 6 71% 100%
C.p.N?92 14 4 7 79% 93%
C.p.N%3 13 3 6 69% 92%
C.p.N°4 12 4 5 75% 100%
C.p.N95 13 3 6 69% 92%
C.P.N96 14 4 6 71% 93%
MaT.aAnKT. 12 5 5 83% 100%
TecTt 14 5 7 86% 100%
K.p. 14 4 6 71% 100¢
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PA3SHOYPOBHEBbIE KAPTOYKU ONSA OOMALUHEA CAMOCTOATENbHON PAEOTbI

1 BapuaHT (Ha «3»):
1.HanTtn 3Ha4yeHne ogHouneHa:a) 5xy.| npu x=-1;y=2 6)3alle npu a=2;e8=-1
2.MpuBeauTe oAHOUYNEHbI K CTaHA4ApPTHOMY BUAY:

A)2a[ x (-0,5a); 6)-Bc® x 2c[IB[ .

3.YnpoctuTte BbipaxeHusa: a)(2alB)1; 6)-3all x(-aB[])[].

4.3ameHnTe M ogHOYNEHOM TakK, YTOObI NOSly4YeHHOEe PaBEHCTBO CTaNo BePHbIM:
a) 6a/B3=3aB?xM; 6) M?=25x°y?;

2 BapmaHT ( Ha «4»)

1.HaitTn 3HauyeHne ogHouneHa:a)2xly® npwu x=-0,5; y=-2.

2. MpuseanTe OAHOUNEHDI K CTaHAAPTHOMY Buay: a) -9yx(-?/,xy?); 6) -0,4x?yx5y°x*.
3. YnpocTtuTe BhipaxeHus: a) (-0,3aB4)3; 6) (-a’s%)? x 4aB®.

4. MNpencraBbTE B BUAE:

a) KBagpaTa ogHouneHa BbipaxeHue '/ 492
6) Ky6a oaHouneHa BbipaxeHue -27x3y5;
3 BapuaHT (Ha «5»)

1)HanTtn 3HayeHne ogHouneHa: a)-200xy( | npu x=-1/2, y=-0.1;

6)-800a B npu a=-1/2,8=-0,1;

2) NMpuBeauTe ogHOUsNEHbI K cTaHAapTHOMY Buay: a) 2/3aBl | x(-0,6aB);
B)-12al Bc %(-0,1aB[/c)5c(;

3) YnpocTtute BbipaxeHus: a) (3xy1) [1 x(-1/27xy[]); 6)-(-al/B[]) [] %(-0,6aB[1) [ .
4)3BecTHO, YTO 2a/IB=M. Bblpa3uTte 4yepe3 M 3HayeHuUe 8bipaKeHusi: a)4al B[]
6)40a°B [.

1432.




YPOK 1.BbIHECEHUE OBLUEINO MHOXWUTENA 3A CKOBKMW.

YCTHO
1)MpounTtanTe BblpaxkeHusa: a L1 + B L;
a -8 Ll (a+B) 1 ; (a-B) [

2)Hantn nponssegeHmne ogHo4us1IeHa Ha MHOIMOYJ1EeH:
5x+vy);, 7(@-2); -2(B+3a); -9(5-7B).

— ik ” m



YPOK 2.BbIHECEHUE OBLUEINO MHOXWUTENA 3A CKOBKH

YCTHO

1.Ykaxunte o6lnMn MHOXNUTENb B KaXX0M U3 Bblpa>XeHUNn:
A)da + 6; 6) 16x — 8y; B) 3xy+y; r) x - x
2.ChopmMynmpymnTte aaropmtMm BblHeceHMsa obulero
MHOXWTENSA 3a CKOOKMN.

3.Paznoxurte Ha MHOXUTENN:

A)6all -3; 6) 2x[y + 6xy[ll; B)2c + 4cld - 6c¢c1 ;
r) 5all] - 15a L.

4. Hantn 3HayeHuns Bblpa>KeHus:

A)0,1 x3+09x3; 6)65 x 35+ 3501.

— ik ” {'J



YPOK 3.BbIHECEHUE OBLUEINO MHOXWUTENA 3A CKOBKH

YCTHO

PasfioxXmnte Ha MHOXUTESNN:
a) 4all - 28; 6) s - B0 ; B) 2cd- dcll;
r) (a-2)+3c(2-a); n) (x+y)éc-(y+x).




YPOK 3.BbIHECEHUE OBLUEINO MHOXWUTEIA 3A CKOBKU
(CAMOCTOATEJIbHASA PABOTA Ne1)

I BapuaHTt (Ha «3»):
1. MpeactaBbTe TpeMs pasnnydHbIMKM cnocobamMmn oaHouneH 15x3y? B Buae npovsseaeHus AByX
MHOXWUTENEMN.

2. 3aKOHYUTE passioXXeHNEe Ha MHOXUTENN:
30xb - 6xy = 6x (...)
a’ - 3a°>+ a’=a?(..)
3. Paznoxumte Ha MHOXUTENMU:
4a + 4b; b) xy - x
4. Bbluncnure: a) 15 - 132+ 15 - 868; b) 15 - 0,26 - 15 - 0,16;
5. PaznoxuTe Ha MHOXUTenu: a) 15x — 5x?; b) 27a3 b - 18b3a
YKasaHue: BblIHECUTE 06WMIN MHOXUTENDb 3a CKOBKK: a) 5%, b) 9ab
II BapuaHT (Ha «4»):
1. 3akoHuuTe 3anucbk: a) 18ab + 46ac = 2a (...), b) 1,2y?c - 0,6cy = 0,6¢y (...)/
2. HananTte 3HaYeHme BblpaXXeHUs, Pas/ioXMUB €ro Ha MHOXUTENN:
1,7a? - 1,7a, npua =11; b) 0,01xy?+y3, npux =97, y =3
3. PasnoXuTte MHOrouIeH Ha MHOXUTENU: a) 6a + a3 - 4a%; b) 9x? - 6x* + 3x
4. NMoactaBbTe BMECTO * 04HOYEHbI TaK, YTOObI MOSTy4YMIMCb BEPHOE PaBEHCTBO:
a) 12a’b +12ab + 3b%a = 3ab (* + * + *), b) x +xy2 - 2xy = X (* + * - *)
LIl BapuaHT (Ha «5»):
1. BbiHecuTe 3a ckobkuM 0b6LLMn MHOXUTENb: a) 50a%b - 10b%*a, b) 22xy - 11x2%y?
2. Hangute 3HayeHue BblpaxeHusd: a) 3,15x - xy, npu x = 2,y = 2,15

b) 0,1a%? + 0,1ab, npya = 10, b = 12
3. 3akoHuunTe 3anuckb: a) — 15x - 3y - 5 + 30xy = 15xy (...),

b) - 15x - 3y - 5+ 30xy = - 15xy (...)

4. Paznoxute Ha MHOXxuTenu: a) x(y + b) = x (y - b), b) 5m(n -c) - 3k(c - n)




YPOK 4. C[MOCOB IN'PYMNIMUPOBKH

YCTHO

Pa3/10XXKMUTEe Ha MHOXUTENWN:

1.Pa3noxuTte Ha MHOXUTENN Bblpa)XXeHue:
a) 3(x-y)+x(x-y); 6)2(a-B)+c(B-a);

B) a(a-y) U +(y-a) L.

2.PewnTte ypaBHeHue: x [1 -3x=0.




YPOK 6. C[NMOCOB IN'PYMNIMNMUPOBKHA
(CAMOCTOATEJIbHAA PABOTA Ne2)

Ne BapuaHT 1 Ne BapuaHTt 2
Pa3noxuTte Ha Pasnoxute Ha
MHOXUTENN: MHOXUTENW:
. A) 3x-xy-3y+y? . A) 2x+xy-2y-y?;
B) x?-3ax+6a-2x; B) y?-2xy+6x-3y;
B) ax-ay+cy- B) 5a-5y-xa+xy-
CX+X-Y. y+a.
Hanaunte Hanaute
3HayeHune 3HayeHune
BbIpaXeHus: BblpaXeHus:
’ 95-1,7-0,4- ’ 7,32+ 7,3:-2,7 -
9,5+0,5°1,7 - 2,3-7,3-2,3"
0,50,4 2,7

J— j)/ll 1/



YPOK 7. POPMYIJIA PASHOCTU KBAOPATOB.

YCTHO

npoyunTalniTe BblpaxeHue: a) x —y; 6) (a - 3)%
B) a+B ; r) a2 - B2
- npeacTaBbTe B Buae KBaapata: 25; 4x2 ; x8; 36x78° ;

— ik 1“



21935 Pa3noXnTb Ha MHOXUTEnM.

1)25x° -9 =

3)64 )% —36x* =

— ik ”H



Ne354
Pa3n
OXUTb
Ha MHOX
nTenu

36x%y* —1=




No35 BbINONHUTL
6 YMHOXeHuUe.

D(2b+a)(2b—a) =

3)(y +6x)(y—6x) =

— ik ” H



Ne35 BbinonHutb
7 YMHOX€eHMue.

D(c*+d*)c* —d?) =

(=) +x") =

. j:/ll’{ﬂ



YPOK 8. POPMVYIJIA PASHOCTU KBAOPATOB.

YCTHO

HalauTte 3HaYeHne BblpaKeHus:

a) (40-1)(40+1);

6) (30+2)(30-2).

Boluncnurte: 21 - 19.

CokpaTtuTte Apobb: 11 / 282%-272.

MpoBepbTe, ABAgeTCa M 292-132 NPOCTbIM YNC/IOM

— ik ” H



Ne36 Pa3noXuTtb Ha
2 MHOXUTEenMN.

Da—-b) —(a—c) =

3)2a+b) —(2b+a)’ =

— ik ” H



Ne364(1,3 PewunTtb
) ypaBHEHMUS:

D)(x — 1)(x + 1) =x° — 2(x — 3);

3)(2x+3)(2x+3)—4x—1)x+1)=49;

— ik ” H



Ne365(1,3 BbINOMHUTDL
) YMHOXEHMUe:

DB+x)(3-x)9+x*)=

3(x* + 1) (x+1)(x -

1)=
— ik ”“



N9366(1,3 Bbluncnur
) b.

49° -21°
57° —15°

D

2 2
3) 40,7 -40,6" _

32,37 —5,2°




CamocTtosiTenbHaa paboTa

Ne3
1 BapuaHT 2 BapuvaHT
Ne1.Ynpoctutb
1)(b 4+ 3)(b _ 3); BblpaXeHue 1)(a + 2)(61 — 2);

2)(2¢-1)(2c +1) D(E6-1isb+1)
| 3)(a+2b)(a—2b)
3)(x +3y)(x=3p) 4)(4a—b)(b+4a)
4)(10a —b)(h +10a); |
, Ne2.Pa3noxure Ha
DOp" =4 AY38¢e™5,2.  1)ax®—1; 4)49x*> —121a>;
1

Z)Q_Cz; 5)a’b® -9; 2m’ —a’; XY =L,

3)4x* —y*; 6)—a’ +8l;




MpoBepum
Ne1:
1 BapuaHT

1)(b+3)(b-3)=h*>-9
2)2c—1)(2c+1)=4c> -1
3)(x+3y)(x—3y)=x>—9)°
4)(10a—b)(b+10a)= 100a> —b’
2 BAPUAHT

Na+2)a-2)=a*—4
2)(3b—1)(3b+1)=9h> — 1
3)a+2b)a—2b)= a> —4b°
4)(4a —b)(b+4a)=164> — b

— ik ” ﬂ J



TTposepum Ne2 (1 sapuaHT)
D9p*—4=(3p-2)3p+2)

(e
3)4x" —y' = (2x—y)2x+y)
4)36x> —25y° = (6x—5y)6x+5)
5Ya’h* —9 = (ab—3)ab+3)

6)—a*+81= (9-a*)9+d?)

— ik ”HJ



TTposepum Ne2 (2 sapuaHT)
4x* -1 —(2x—1)2x + 1)

Dm’ —a” = (m—a)m+a)

3)a’ -9y = (a—3y)(a+3y)

4)49x* —121a° = (7x—11a)7x +11a)

5)x*y? 1= (xy —1)xy +1)
J— j)/ll 1/“

6)—a'+16= (4—4* 4+ d?)



YPOK 9. POPMVYIJIA PASHOCTU KBAOPATOB.

YCTHO

Bbibepute BepHoe yTBepxAeHUe
1. Pa3noxeHune MHoOro4sieHa Ha MHOXWUTerNU — 3TO:
a) npeacTaBneHne MHOro4vneHa B Buae nponsBefeHnUsA HECKONTbKUX OAHOUYSIEHOB;

6) npegcrtaBrieHne MHoro4dsfieHa B Buae npom3seaeHmnsda HeCKOJibKMX MHOro4sieHoB, cpeau
KOTOPbIX MOTYT ObITb N OAHOU4JIeHbI,

B) npegcrtaBrieHne MHoro4sfieHa B Buae CyMmmMmbl HECKOJIbKUX MHOro4sieHoB, cpeau
KOTOPbIX MOTYT ObITb N OOHOUNIEHbI;

r) npeactaBlieHne MHoro4rieHa B Buae CyMmmMmbl HECKOJIbKMUX OAHO4YJ1I€EHOB.

2. HazoBuTe 1 3anuwuUTe B NpaBbli CTONOUK U3BECTHbIe BaM CNOCOOLI pa3foXeHus
MHOrou4sieHa Ha MHOXUTEnNMW.

(Mpumep 3anonHeHHoOM Tabnuubl) a) cnocob rpynnMpPoBKU
0) BbIHeceHUe oOLero MHOXUTENA 3a CKOOKM
B) hopMyribl COKpaLleHHOro YMHOXeHUs

1) 15aB — 3aB?

2) 4a2 —12a + 9

3) 2(5 + x) + m(x + 5)
4) 9x? — y*

5) xy + x + 6y + 6z

6) 3a’+3aB-7a-T78B

3. CooTHecuTe MHOro4neHbl U3 N1IeBOro CTonouka c cooTBeTCTBYHOLULMUMU UM CNTOCOO0AM
pa3rnoxXeHnsda Ha MHOXUTeJIn U3 nNpaBoro cTonobuka.



CamocTtoatenbHas pabora Ne4d

1 sapuaHT 2 BAPUAHT

Pa3noxutb Ha MHOXUTeNU

DEx+1)’-(4x+3)' = 1)2a+7b) -(3a-5b) =
Na+b+c) —(a-b-c) =

2—

2)(x+y-a) -(x-y-a)
3)96* —(a—3b) = 3)81x* —(9x +7y) =

o Jadid ”ﬁ J




TTPOBEPUMI 1 sapuaHT
DGBx+1)* —(4x+3) =
=Bx+1 —4x-3)Bx+1+4x+3) =(—x-2)(7x+4)
=—(x+2)(7x+4).
2)(az+b+c)2—(az—b—c)2 =
=(a+b+c—a+b+c)-(a+b+c+a-b-c)=
=(2b+2c)-2a==4a(b+c).
3)9b6* —(a—3b)" = (3b)> —(a—3b) =
= (3b)* —(a—3b) = Bb—a+3b)-(3b+a—3b) =
=a(6b—a).




TTIPOBEPUM! 2 BapuaHT

1)(2a+7b)* —(3a—5b) = (2a+7b—3a+5b)-
-(2a+7b+3a—5b)=(12b—-a)-(5a+2b).
2)(x+y—a)2—(x—y—a)2=(x+y—a—x+y+a)-
(x+y—a+x—y—a)=2y-2x—2a)=4y-(x—a).
3)81x* —(9x+7y) = (9x)° —(9x+7y) =
=x-9x-T7y)- Ox+9x-Ty)=(-T7y)-(18x-Ty) =

=T7y-(7Ty—18x).




YPOK 10. KBAOPAT CYMMbI. KBAOPAT PA3HOCTMW.

YCTHO

1.[poynTanTe BblipaxeHue:

a) (c+3)(c-3),;

6) (a+B)?;

B) (15%+y?)?;

r) (a-B)-.

2. 3aMeHuTe CcTeneHb BblipaXXeHna oaHO4YJIEHOM
CTaHAapTHOro Buaa.

a) (2a)?; 6) (31°)%; B) (-'/,xy)?; 1) (-5a°B)%; A) (0,17°n1)°.
3. Hangute 3HauyeHune BbipaxeHusa 0,552 - 0,452,
4. Boluncnute: (392 - 292) / 10

J— j"/ll 1/




YPOK 11. KBAOPAT CYMMbI. KBAOPAT PASHOCTMW.

YCTHO

ChopMynnpyuTte, Kak BO3BeCTU B KBaApaT CYMMY ABYX
OZlHOYJIEHOB.

ChopMynnpyuTte, Kak BO3BeCTU B KBaZpaT Pa3HOCTb ABYX
OAHOYJIEeHOB.

[lpencrtaBbTE, €C BO3MOXXHO, Bbipa)XXeHune B Buae
KBaljpaTa OAHO4J1EHA.

a) 4a®; 6) Y/, t%; B) 0,01a°7°; r)25x’.
CyLLeCcTBYET JIM TaKoe Lesoe YMCno, KBaapaT uin Kyb

J— j)/ll 1/#J

a) 6% 6) 77: B)8%: r) 9°.



YPOK 12. DOPMYJA KYBA CYMMbI U KYBA PASHOCTMW.

YCTHO
1. NpeacraBbTe BbipaXkeHne B Buae Kyba ogHouneHa: 27;
8: 125; 1; a% : 64x’; x4 : -8:

2. Pa3znoxute Ha MHOXUTENN:

z° - 49; 144n° - 9; a’b - a%; 4m - m?3; 125n° - 5n°

3. MpeacTaBbTe B BUAE MHOrouneHa: a) (2a -1)?;

6) (7p +3)°

N CpaBHUTE NOJTYYEHHbIE pe3y/bTaTbl COOTBETCTBEHHO C:
a)4a’ -2a +1; 6)49p° +21p + 9

— ik ” HJ



CamocTtoaTtenbHaa pabora Neb

1 sapuaHT 2 BAPUGHT
Nel.BrrnonHure npeobpasosaHue:
1)(9+a)’; D2+ y)’;
2)(8—b)>; 2)(6-c¢)’;
3)(3y—4); 3)(2x+9)’;
4)(5a + 6b)*; 4)(Tm —3n)’;

Ne2.BeIinonHute geuctesus:

D((a+b)+c)*; D(a+(b+c));
2)((a=b)~c)’; 2)(a—(b~-c))’;
3)(x+y+2)"; 3)x+y+2)°;

11

H(x—y—z)(x—-y-2) j /1)1(




TTposepum Nel:
1 sapuaHT
DO+a)’ = 9°+2-9-a+a’= 8l1+18a+a’.
2)(8—b)Y =8 —-2-8-b+b”° = 64—16b+Db".
3)3y—-4) = By) —2-3y-4+4>=9y" —24y+16.
4)(5a+6b)> = (5a)° +2-5a-6b+(6b)* =25a" + 60ab +36b".
2 BAPUGHT
1)(2+y)2:23+2-2-y+y3=8+4y+y3.
2)(6—c)’ =6"—-2-6-c+c>=36—-12c+c".
3)(2x+9)* =(2x)* +2-2x-9+9> =4x" +36x +81.
4)(Tm—3n)° =(Tm)> —=2-Tm-3n+(3n)’ =49m” —42mn +9n’;




TTposepum Ne2 (1 sapuaHT)
D((a+b)+c) =(a+b)’+2-(a+b)-c+c” =
—a’+2ab+b”+2ac+2bc+c’ =

—a’+b*+c* +2ab+2ac+2bc.
2)(a—b)—c)’ =(a—-b)" —2(a-b)c+c’ =

—a’*-2ab+b*—2ac+2bc+c’ =
—a’+b*+c*—=2ab—-2ac+2bc.

— ik ”H J

3)(x+ y+ z)* =

H(x—y—-z)(x—y—z)=



TTposepum Ne2 (2 sapuaHT)
D(a+(b+c))’ =a’+2a(b+c)+(b+c) =
=a’+2ab+2ac+b*+2bc+c’ =
=a’+b°+c° +2ab+2ac+2bc.
2)(a—(b—c))’ =a*-2a(b-c)+(b—c) =

—a*—-2ab+2ac+b*-2bc+c* =
—a’+b*+c* =2ab+2ac—-2bc.

3)(x+ y+2)s
)l'JL.A‘l‘N’)(’!Ir‘I

Dx-y+2z)(x—y+2z).



YPOK 13. ®OPMYJIA PABHOCTU N CYMMbI KYBOB.

YCTHO

1. Bbluncnure: a) 5,52 - 2,5%; 6) 5,272 - 4,27°
2. Pa3noxuTe Ha MHOXUTENN:

a)49 - 16n?%; 6)25a* - 36c'®;
B)9x?-24xy+16y?; r)3asc+9a?;

— ik ﬂ ”



Nel .Pasznoxune Ha mHoXxunesnu.

8—a’ = 2°—a’ =
= (2 —a)-(22+2a+a2)=
=2 —a)-(4+2a+a’).



Ne2.Pasnoxume Ha MHoXxuhenu.

12 O . 4\3 373
XT=y =) -0) =
=(x" =) () +xy + (7)) =

=(x' =) (X +x"y +)°).




Ne3.Pa3snoxune Ha MmHoXxunesnu.

b>+27a’ =b’ +(Ba)’ =
=(b +3a): (b2 —3ab + (Ba)z) =

— (b +3a)-(b*—3ab+9d>).



Ne4.Pasznoxune Ha MHoXunesu.
64c’ + a’h’ =(4c*) +(ab)’ =
= (4c2 +ab)- ((402)2 —4¢c-ab+ (ab)z) =

= (4c2 +ab)-(1 6¢' —4abc + azbz).



Ne5 .[1peobpasyiine B mHoro4neH

a)(x+y)a® —xp+y?)=
=X 4.
6)(x—2y)(x2+2xy+4y2):
= x"—(2y) = x’ -8y".



UcnpaBb OIIHOKH

1. (2a + 3b) (3b - 2a) = 68 - 4a’

2. (5x - 7y) (5x - 7y) = 10x? - 70xy +
14y?

3. (2a% + 3B3)(4a* - 6a’B3® + 98%)=6a® +

- — ik ” { 1 J



[lpoBepb cebA

1. (2a + 3b) (3b - 2a) = 98” - 4a°
2. (5x - 7y) (5x — 7y) = 25x? — 70xy +

49y?
3. (2a% + 3B3)(4a* - 6a%B3 + 9B°)=8a° +

— ik ” {'J



YPOK 14. MTPUMEHEHUE HECKOJIbKUX CINMOCOBOB
PA3JTIOXXKEHUA MHOIOYJIEHA HA MHOXWUTEIMN.

YCTHO

Pa3fioXute Ha MHOXWUTENWN, Ha3BaB cnocob pa3aoXXeHud,
KOTOPbIM Bbl BOCMOJZIb30BAJIUCD.

x? -8x;

p? - 100;
1~y
25 - 9m?;

/(a +B) - x(a + B);
2aB — 10a - 4B + 20;
aB + ac + 4B + 4c;
8 + p’.

— ik ” {'J



YPOK 15. PELUEHVE YPABHEHUWX C MOMOLLbIO
PA3JIOXKEHUA HA MHOXWUTENN.

YCTHO

NMeeT nn KopHK ypaBHeHue? Ecnn ga, To Ha30BUTE UX.
a)(x+6)(x-2)=0

6) y(y-4,5)=0

B) 15a(a-3) =0

r)(5-B)?=0

n) (17 -y)y +4)=0

e) (m-2)(m+ 3,8)(m-3)2=0

x) z> - 16 =0 3) a® + 5a =0



YPOK 15. CAMOCTOATEJIbHAA PABOTA Ne 6

PazjoxxuTe HA MHOKUTEJIN:

a) 4a’ — 64aB* a) 6ab — 54aB’

0) n> +b? — 2nb —nk + bk 0) a> +9b” + 6ab —3b —a
B) 12 +y* -7y B) y> +3y + 2

r)m*+9 +5m’ r) 4 +3a’+a*

1) (k — x)(x + K) — b(b — 2x) n) (b—-c)(c+b)—m(@m + 2¢)

— ik ’H




YPOK 15. MPOBEPKA CAMOCTOATEJIbHON PABOTbI Ne 6




YPOK 17.0650BLLAIOLLNA YPOK MO TEME:
«PASNNOXEHUA MHOIMOYNEHOB HA MHOXWUTENW»

SAOAHUA ONA UTTPbI

2 psn 3 psan




POpMYNbI COKpALLEHHOrO0 YMHOXeHUs

l(a—b)a+b)=a" —b".

2(a+b)aFbh)=(a+b) =
=a’ +2ab+b”>.

3(a—b)a—b)=(a—b) =

—a’ —2ab + b~.




POpMynbI COKPALEHHOrO YMHOXeHUs

1) Keaapar cymmer AByX BbIpaxeHUU
2
1) (a+b) = a” +2ab+b*
2) Ksaapar pasHOCTU ABYX BbIpaXeHWiA
2
2)(a—b) =a*—2ab+b*
PasnoxeHue Ha mHoxutenu (obpaTHblie POpPMyJibI)
2 2 2
1) a®> +2ab+b* =(a+b)

2)ya* —2ab+b* =(a—bY

3) PasHocTb KBAApPATOB ABYX BbIpAXEHUU

a’—b>=(a-b)-(a+b)




POpMynbI COKpALEHHOTO YMHOXeHUs

Cymma kybos AByX BbLIpaXeHUU
a+b’=(a+b)-(a” +ab+b)
PasHocTb kKy6oB ABYX BbLIpAXKEHUU
@’ —b* =(a—b)-(a* +ab+b?)
Ky6 cymmbr ABYX BbIpaXeHUU
(@ +b) =a’ +3a°b+3ab* + b’
Ky6 pasHocTu ABYX BbIpaXeHUW

A R R 240 13
(a—b) =a’—3a’h+3ab b-




Cnocob6bl
Pa3J/10)KeHUsNA
MHOIrou4JieHa

Ha
MHOXXUTENnu

dDopmMyibl
COKpalleHHOor
o
YMHOX>eHUSA

BbiHeceHue
obLiero
MHOXXUTens
3a CKO6Kku

Cnocob6

rpynnupoBKH




